Pfiloha 1 - Pracovni list

Jméno:
Datum:

Uloha 1.

Ve tfid€ je 11 holek, kluki je o 4 vice nez holek. Kluk je

Holek je o méné nez kluk.

Ve tfid¢ je celkem

Uloha 2.

Dopli.

u+8=[_J
13+LJ:17

+12=19
+6=15
18 —4 =

déti.

14-9= |
16— =13
_g=17
10+5=| | +3
 42-7+4



Uloha 3.

a) Adélce je 7 roku.
Za kolik rokti bude Adélce 11 let?

b) Dan je o 1 rok star$i nez Adé¢lka.
Za kolik rokti bude Danovi 11 let?

c¢) Adélka je o 2 roky mladsi nez Kuba.
Za kolik rokti bude Kubovi 11 let?



Ptiloha 2 — Odhady vyucujicich

Zakladni skola 01

Celkovy odhad prace zaki:

Ptepis z diktafonu: “Myslim si, ze obecné u druhackii je vzdycky problém se slovnimi ulohami.

Stale. Je uplné jedno, jakda je. Proste obecné jak vidi slovni ulohu, tak jesté je to pro né takovy

strasak. ProtoZe maji pocit, Ze to nepochopi, ze tam budou tézka slova, ktera neprectou. To uz

takhle dopredu si stavi. Ale nakonec si myslim, zZe tahle uloha (ukazuje na prvni slovni tlohu

v pracovni listu) zrovna je velmi v pohode, ze ji zvladnou. Tim padem se zaseknou u té trojky.

Ta jednicka neni tak tézka, ale tim padem ta uloha treti je trosku zabrzdi.

Jinak ty priklady si myslim, Ze zvladnou. Ucim je pocitat. V téch pracdkach to tak je. Fraus

vyuziva prave i to dopocitavani, takze na to jsou zvykli. Jen teda v pracovnim sesité nejsou ty

posledni dva priklady formou rovnice. Ale setkavaji se s tim ode mé pri porovnavani, kdyz

pocitaji s vicky. Ale Fraus to nemiva.”

Oznaceni dvojice

750101

750102

750103

750104

780105

750106

Divky Aa V1

Divky A2aT

Divky A2 aE

Divky PaL

Divky D a V2

Chlapci V1 a V2

Vyjadteni vyucujici k dané dvojici (strucny vytah citaci)

., Tady bude prdce trvat delsi dobu. Divka V1 je tézkopadnéjsi na
pochopeni nékterych véci, ale kdyz to pochopi, tak pak pracuje
docela i samostatné. Bude zavislejsi na divce A1, co se tyce Cten.
Divka Al je velmi Sikovnd, strasnée systematickd, precizni.

., Myslim si, Ze zde bude spolupradce fungovat. Divky se znaji od
Skolky a jsou kamaradky. Divka T je tak trochu zmatkar a divka A2
Jje naopak systematik.

., Divky jsou obé vykonove nastavené a jsou obé silné osobnosti.
Myslim si, Ze se budou pretahovat o to, ktera ma pravdu. Divka E si
rada urcuje véci podle sebe a divka A2 to ma taky tak.

,, Obé divky jsou velmi precizni, az takové puntickarky, rekla bych.
Chtéji, aby prace dopadla vidycky dobre. Divka L je vétsi tahoun.
,,Divka D je vétsi tahoun. Divka V je na ni zavisla v praci,
kamardadsky, prosté obecnée. Coz je nékdy na jeji ukor. Ocekava, ze
ten clovek, kterému strasne diivéruje, to vyresi za ni.

., Kluci jsou hodné divoci. Chlapec V2 je samotar a ma problém
kooperovat (,,sam to vyresim lip “). Chlapec V1 by vsechno rad ridil

a o vSem mél prehled, ale je pomaly.



750107

750108

750109

7S0110

7ZS0111

7S0112

780113

Chlapci K1 a M1

Chlapci Ha D

Divka B1
a chlapec K2

Divka B2

a chlapec Z

Chlapci P1 a M2

Chlapci M3 a K3

Divka G
achlapci P2 aF

., Chlapec M1 je vétsi tahoun. Ma vic zodpovédnosti a je vic
nastaveny na cil nez chlapec K1. Chlapec Klise rdad veze. Je takovy
pomalejsi nejen v pocitani a cteni, ale i v celkovém projevu. Staci mu
vypocitat jeden priklad a je spokojeny. *

., Chlapec D je trosicku slabsi a zavisly na spoluzakovi. Bude asi
zmateny, ale kdyz dostane jasné ukol, tak ho spini a splni ho dobre.
Chlapec H je systematik, ma rad praci hotovou a je zaméreny na
cil.“

., Tahle dvojice bude hotova za 5 minut. Je to kombinace velmi
chytrych déti a velmi vykonove nastavenych.

., Chlapec Z, si myslim, Ze potahne tu prdci. Divka B2 trosku Zije

v jiném svété a potiebuje vracet na zem. Ma problém s orientaci

v prikladech a se ctenim obecné.

., Chlapec M2 potrebuje mit za sebou odvedenou praci. Chlapec P1
ma IVP. Snazi se, aby zapadl mezi ostatni, a chce byt uspésny. Bude
troSicku zavisly na chlapci M2, zase co se tyce ctent. *

., Chlapec K3 je malinko pomalejsi nez chlapec M3. Chlapec M3 je
ale zase trochu zmatkar. *

., Chlapec F je systematik, ale trva mu, nez véci pochopi. Ma problém
spolupracovat. Chlapec P2 mad IVP. Neposedi, nizkd pozornost,
pravdépodobné nevydrzi spolupracovat. Divka G chce mit praci

dokoncenou.



Zakladni Skola 02
Celkovy odhad prace zaki:

Ptepis z diktafonu: “Myslim si, Ze déti si s ulohami asi poradi, protoze to jsou slovni ulohy,
které znaji nebo jsou zvyklé na to Fesit problémové iilohy. Ulohy o véku jsme spolu tolik jesté
nedelali. Obcas v prostredi rodiny se néco objevi, ale myslim si, Ze si s ulohami poradi. Co se
tyCe scitani a odcitani, tak bych rekla, Ze to je na dveé poloviny. Jsou deéti, které scitaji bez
problému do dvaceti rychle a plus jsou tady urcité tri deti, které maji problém nebo urcité
pouzivaji prstovou oporu. I kdyz uz bychom ted méli scitat do sta, tak je to piil na pul. Nekdo
je rychlejsi, nékdo je pomalejsi. Ale kdyz maji pred sebou ciselnou osu nebo si ji vytvori, tak to
vyresi. Je to otdzka spis casu nez Ze by to nevyresily. Tenhle ten posledni typ prikladu oni takhle
primo z prikladu neznaji. Jde jen o to, Ze jim musi dojit znaménko rovnd se. Ze to jsou dvé
Stejné strany a asi jsem to s nimi takhle nedeélala. Myslim si, Ze jsou Zaci, kterym to bude délat
probléem. A myslim si, Ze jsou takovi, kteri to zvladnou bez probléemu. Myslim si, Ze tam nebude
chyba numerickd, ale spis nepochopeni toho zdpisu. Ze tam musi byt stejné rovnajici se

vysledky na obou strandch.”

Oznaceni dvojice Vyjadfeni vyucujici k dané dvojici (ptepis z diktafonu)
., Chlapec C piijde prvni, protoze mu rychle dojde trpélivost a ve
chvili, kdyz se mu néco nechce, tak se mu prosté nechce a je tézké ho
prinutit k praci. Na druhou stranu matematika je pro néj oblibenejsi
780201 Chlapci Ca P nez cestina a bude to pro nej néco nového, tak si myslim, zZe to zvladne.
Chlapec P je velmi chytry kluk, ktery ma velmi casto hotovo mezi
prvaimi. Takze i proto si myslim, Ze by jim to v té dvojici mohlo
fungovat. “
., Chlapec S je velmi slaby na matematiku. Ten jesté tim, Ze minuly rok
nemél viibec metodu Hejného, tak tam chybi uplné zaklady. Spolu
délame ucebnici prvaiho rocniku a k tomu obcas pridame véci, co
780202 Chlapci SaV délame tedka v druhém rocniku. Chlapec V je zase nadany zZdk. Takze
takhle kombinace bude velmi ¢asové rozdilnd a tim Ze mad chlapec $
Spatnou Cestinu, tak mu délaji problem slovni ulohy. Takze si myslim,
Ze to pro néj bude problémovy.”
,,Chlapec T s chlapcem B jsou podle mé na podobné urovni. Chlapec
780203 Chlapci T a B B je chytry, kdyz se mu do toho chce. Kdyz se do néceho ponori, tak v

tom vydri. Ale vybira si, co se mu libi, co se mu nelibi.



,, Tam bude divka E vice vedouci té dvojice. Holky i spolu sedi, coz je
obcas na ukor té divky S1, na druhou stranu, kdyz je

780204 Divky Sl aE
divka S1 v bezpecném prostiedi, tak se vice otevie a pomdhd ji to

psychicky.”

,, Divka S2 je dité z bilingvni rodiny, kdy mama je Francouzka a tata je

Cech. Mdama na divku S2 mluvi lémanou cestinou, takze divka S2 md
780205 Divky S22V problém rozumét a spravné se vyjadiovat cesky. Divka V je naopak

velmi vudci. Umi krasné vysvetlovat. Je pro mé velka opora ve tiide.

Kdyz potrebuji najit jiné reseni, které dava smysl, tak divka V je ta,

ktera to zvladne vysvétlit detem, aby to pochopily.

., Divka J1 byla diiv velmi pomala. Za posledni piilrok nebo ctvrt roku

se wytahla hrozné rychle. Divka Al ma porad své pomalé tempo. Je to
780206 Divky Al all  takovd peclivka. Potiebuje vice trénovat doma. Podpora z rodiny

zacala az ted néjak fungovat. To stejné bylo u divky J1, ale tam

podpora z rodiny zacala fungovat driv a je to hodné videt. *

L ,Divky E a A2 bych Fekla, zZe jsou na podobné urovni. Navzajem si
750207 Divky E a A2

¢

pomahaji. Sedi vedle sebe a funguje jim to.
., Tam bude vic viidci divka J2. Divka B je vétsi introvert a potiebuje
780208 Divky B aJ2 svij cas. Je velmi pomala v pocitani. Divka J2 je rychlejsi, ale déla
hodné chyb z nepozornosti.
., Chlapec F ma mutismus'. Nechce mluvit s dospélymi. Na druhou
5 stranu, uz je nauceny, ze kdyz néco potrebuje, tak si o to rekne.
750209 ChlapciJaF
Chlapec J je Zivy a ma svoje slabsi tempo. Maji oba castou chybovost
a jsou slabsi stran casu. Rekla bych, Ze jsou slabsi dvojice.
,,Jsou to oba rozlitani kluci, kteri nevydrzi sedét na misté. Chlapec M,
kdyz se do néceho pusti, tak u toho vydrzi, za podminek, Ze si to vybral
sam a bavi ho to. Je schopny 10 min rovnat boty v Satné, aby byly
780210 ChlapciKaM  srovnané, a uz ho nezajima, Ze na ného vsichni ¢ekame. Chlapec K je
zase hrom do police, ve chvili, kdy néco musi, tak to delat nebude. Co

se tyce matematiky, tak si myslim, ze to zvladnou. Chyby tam mit

budou, ale praci dokonci.

U Mutismus (onémeéni) je naruSeni komunikacni schopnosti, pii kterém dochdzi ke ztrdté artikulované vedi.
Mutismem oznacujeme mliceni po ukonceni Fecového vyvoje pri existujici schopnosti mluveni a 7eci.”
https://wiki.rvp.cz/Knihovna/l.Pedagogicky lexikon/M/Mutismus



Zakladni skola 03

Ptepis z diktafonu: ,,Jsem velmi zvédava, jak se s tim déti poperou. Jsou to ulohy, se kterymi

se setkavaji. Ale nedokazu Fict, jaka bude uspésnost. Jsem velmi zvédava. *

Oznaceni dvojice

750301

750302

750303

750304

750305

750306

750307

Divka H
a chlapec T

Divka A
a chlapec R

Chlapec M1
adivkaJ
Chlapec O
a divka M1

Divka L
a chlapec M2

Chlapci PaF

Divka M2
a chlapec S

Vyjadieni vyucujici k dané dvojici (piepis z diktafonu)

., Chlapec T je vylozené nadané dité. V matematice je velmi zdatny

a schopny. Divka H je pravy opak. Dlouho trva, nez se ujisti, ze chdpe
dobre zadani. Neni hloupéjsi, jen potiebuje vice casu a trpi hodné
nejistotou.

., Divka A hodnée doma trénuje. Jejiho tatinka nase matematika moc
bavi, takze spolu hodné procvicuji. Chlapec R je Sikovny, matematicky
zdatny. *

., Chlapec M1 je také matematicky zdatny. Divka J matematiku nemusi.
Rika, Ze ji matematika nejde, pritom potiebuje jen procvicovat.

., Chlapec O normalni, Sikovny, pocita rad. Divka M1 je pohodarka,
samostatnd, ani rychla, ani pomala. *

., Divka L je Sikovna, samostatnd, matematika ji jde. Chlapec M2 take.
Ten rad hlouba a ma vzdycky neuvéritelnou radost, kdyz se mu to
povede.

., Chlapec P je taky Sikovny, v matematice zdatny, rad pracuje. Chlapec
F je pomalejsi. Ukoly plni, nauci se je, ale potiebuje mit jistotu. Jakmile
si neni jisty, tak mu to v podstaté nejde, protoze se toho boji.

., Divka M2 je lehce étericka, ale je Sikovnd. Potrebuje sviij cas a svij

prostor. Chlape S je rychly poctar.*



Ptiloha 3 — Pracovni list dvojice ze zakladni Skoly 01

780103
Odhad od vyucujici (Piepis z diktafonu)

“To jsou holky, které jsou obé vykonoveé nastavené. Takze divka E ma rada své slovo, rada si
urcuje veci podle sebe a divka A to ma taky tak trosicku. Tak si myslim, Ze se budou pretahovat
o tu pozici kdy, kdo, co Fekne, ktera ma pravdu, ktera bude zrovna cist a kterd to vypocita. Jsou
obé silné osobnosti a jeste maji problém s upozadenim toho svého ja a dat prostor tomu
druhému. A druhou stranu jsou obé velmi laskavé, takze pokud se domluvi dopredu na praci a

stanovi si pravidla, tak jsou schopné to dodrzet.”

M¢é uvodni slovo:

“Mam pro kazdou z vas jeden pracovni list. Je oboustranny. Jste tu dve, abyste mohly pracovat
spolu. Je pro mé dulezité, abych vidéla, jak pocitate. Takze si povidejte, diskutujte mezi sebou

a pocitejte spolu.”

Ptepis videa

Celkovy ¢as videa: 0:10:59

Uloha 1
Uloha 1. Uloha 1.
Ve tfidé je 11 holek, klukt je o 4 vice nez holek. Klukii je . Ve tfidé je 11 holek, kluki je o 4 vice nez holek. Klukii je
Holek je o méné nez kluki Holek je o | T | méné neZ kluki.
Ve tfidé je celkem deti Ve tfidé je celkem |7/ | déti.
¢as videa
0:00:00 - 0:01:07 (podpis a datum)
0:01:08 - 0:01:59 Potichu si ctou prvni cast ulohy.

A: “Patnact.”

E: “Patnact.”

A: “Ctyii.”

E: “Devatenact?”



Prvni 1 druhou cast ulohy divky vyiesily vhledem. Ve tfeti Casti prob¢hlo Spatné porozuméni
textu. PrecCetly si slovo celkem a vyhodnotily ho jako operaci s¢itani. Vidély v predchozich

rameccich ¢isla 15 a 4 a tak je secetly.

Uloha 2
Uloha 2. Uloha 2.
Dopli Dopli
11+38 14-9 11+8 14-9
t 17 16 3 i (
 +12=19 8=17 12 = I -
ce=1% 0+5 -3 / 6=15 10+5
18 — 4 2=7+4 18-4 2=T7+4
0:02:00 - 0:06:03 E: ,,Ukol 2. (Pociid na prstech.) ... devatenact. ... tfinact, ¢trnact, patnact, Sestnact,
sedumnact (Dopocitava na prstech.) ... Ctyfi.*
A: ,,Sedum.
E: . Sest ... Devét. Devét.«
A: ,Ctrnact. ... Agi, jedeme dal. Ctrnact minus devét ... to je lehky, to je pét. ...
Tii.“
E: ,,Ze sedumnacti musim odebrat sedum. Osum plus ...
A: ,,Ja to potom doplnim na konci. ... Chapes tohle?*
E: ,Deset plus pét ... to je .. jedenact, dvanact, tfinact, ¢trnact, patnact ... tady napis
patnact plus tfi, vi§?*
A: ,,Ehm.“
E: ,,Ja fakt tady nevim. ... sedumnact minus osum. (Divka E si nakresli sedumndct
puntikii a osm jich skrine.) ., Zbyde nam devét. Tady napi§ deveét.“
A: ,,Pét nam chybi do sedmi. ... Jdeme na tu druhou stranu?*
E:,Jo.“
2a | 11 +8=_ Scitani na prstech.
2b | 13+ =17 Dopocitavani pomoci prsta.
2c _+12=19 VyteSeno vhledem.
2d | _+6=15 VyteSeno vhledem.
2e 18-4=_ VyteSeno vhledem.
2f 14-9=_ Vyieseno vhledem.
2g | 16- =13 Vyieseno vhledem.
2h -8=17 Uloha vyfesena jako 17 - 8 =9

2% 10+5 L3 Zde divky vytesily pouze levou stranu, tedy 10 + 5 = 15, ze je v tloze jeste + 3
5 -

- divky nijak nezarazilo. PfiSlo mi, Ze si tohoto ¢lena ani nev§imly.
Zde udé¢laly divky presné to samé jako u tlohy vySe. 5 +2 =7

2j +2=7+4 .
7| - ¢len + 4 zlstal bez povSimnuti.



Uloha 3

Uloha 3. ’
Uloha 3.
a) Adélce je 7 roku.
Za kolik roki bude Adélce 11 let? a) Adélce ](. 7 rokil.

Za kolik rokua bude Adélce 11 let?

0:06:04 - 0:06:35 (Potichu si precetly prvni ulohu.)
E: “Sedum. ... osum, devét, deset, jedenact. Za Ctyfi mésice. ... Musime si udélat
fadek. Za Ctyii mésice. Agi, udélej si fadek.”

0:06:37 - 0:07:53 Tvori radek a pisi odpoved’ k dané iloze.

Uloha vyfeSena vhledem. Pti psani odpovédi miizeme ale vidét, Ze maji problém s porozuméni

textu, jelikoz si spletly mésice a roky. Pravdépodobné bojuji i s predstavou ¢asového tuseku.

» i —— = £ b) Dan je o 1 rok starsi nez Adé¢lka
b) Dan je o 1 rok starsi nezZ Adélka. Za kolik roki bude Danovi 11 fet?

Za kolik rokli bude Danovi 11 let?

=
/ oy
f =

0:07:54 - 0:08:19 E: “Dan je o jeden rok star$i nez Adélka. Za kolik ...”
A: “Zatii.”
E: “rokt bude Danovi 11 let?”
A: “Za tii.”
E: “Za tii.”
0:08:20 - 9:18 Tvori radek a pisi odpovéd’ k dané iloze.

Zde vidime stejny postup jako vyse. Uloha vyfesena vhledem, ale problém zamény slov mésic

a rok.

c¢) Adélka je o 2 roky mladsi nez Kuba. o) Adika 5o 0 2 sy mindii ek Kb,

Za kolik rokit bude Kll["j\'i I let? Za kolik roki bude Kubovi 11 let?
{ L
' ]
, A
0:09:19 - 0:10:59 E: “Adé¢lka je o dva roky mladsi nez Kuba. Za kolik rokd bude Kubovi jedenact let?

... Devét mu je. ... Devét.”

A: “Zadva.”

E: “Ajo. ... Za dva roky. Ne. Podle mé mésice nebo roky.”
A: “Mame to, Evi, Spatné. Roky.”

E: “Co?”

A: “Roky.”



E, “Ne ”

A: “Za ctyfi roky. Za kolik ...”

E: “To mésice jsme mély spravng. ... mésice. Hotovo.”
A: “Ja to napisu celé znovu.”

U této ulohy se mi potvrdila prvni myslenka, ze maji divky Spatnou orientaci v Casovém useku.
Spravné chtély napsat, Ze se jednad o roky, ale protoze psaly vSude vyse meésice, probehla
chybna korekce. I kdyz se k predeslym tlohdm vratily a ptecetly znovu, utvrdily se, ze mésice

jsou spravné.



Pracovni list dvojice ze zakladni Skoly 02
750202
Odhad od vyucujici (Piepis z diktafonu)

“Chlapec S je velmi slaby na matematiku. Ten jesté tim, Ze minuly rok nemél vitbec metodu
Hejného, tak tam chybi uplne zdklady. Spolu délame ucebnici prvniho rocniku a k tomu obcas
pridame véci, co délame tedka v druhém rocniku. Chlapec V je zase nadany zak. TakzZe takhle
kombinace bude velmi ¢asové rozdilnd a tim Ze ma chlapec S Spatnou cestinu, tak mu délaji

problém slovni ulohy. Takze si myslim, Ze to pro nej bude problémovy.”

M¢ tvodni slovo pro zaky

“Mam pro kazdého z vas jeden pracovni list. Je oboustranny. Jste tu dva, abyste mohli pracovat
spolu. Je pro mé diilezité, abych videla, jak pocitate. Takze si povidejte a diskutujte mezi sebou,
pocitejte spolu.”

Ptepis z videa

celkovy Cas videa 0:07:38

Uloha 1
Uloha 1. Uloha 1.
Ve tfidé je 11 holek, kluki je o 4 vice nez holek. Kluki je Ve tiidé je 11 holek, kluki je o 4 vice nez holek. Kluki je
Holek je o méné nez kluki Holek je o méné nez kluku.
Ve tfidé je celkem déti Ve tfidé je celkem déti
cas videa

0:00:00 - 0:00:47

0:00:48 - 0:02:35 V: ,,Ve tiidé¢ je jedenact holek. Klukd je o ctyfi vice. Klukt je tedy jedenact a Ctyfi,
patnact. ... Holek je o ¢tyfi méné nez klukd. ... Jedenact plus patnact je ... To je
dvacet tii, dvacet pét. To vychazi.”
S: “Ve tFidé je jedenact holek. Kluki je o &tyry vice nez holek.. Klukd je patnéct.
Holek jeo ...
V:,Je o ... Kdyz je klukil o Ctyfi vice, tak holek je o ¢tyfi méne. To musi vychazet
stejn¢ prece.”
S:,,Aha.«
V: ,Jedenact plus patnact.*
S: ,,Celkem dé&ti. ... Pockat. Ja si myslim, ze ...
V: ,Helejatito ...
S: Ve t¥idé je taky dvacet Sest déti.”
V: ,Praveé.«



Chlapec V tilohu vyiesil vhledem. Chlapci S chvilku trvalo, Ze se pustil do feseni. Pomalu &etl

a chlapec V mu poméhal, aby textu porozumél. Nakonec chlapec S zvladl vyfesit sam prvni

a tfeti ¢ast. Druhou ¢ast mu chlapec V vysvétlil.

Uloha 2

Uloha 2.

Dopln

0:02:36 - 0:06:17

Uloha 2.

Dop

V: “Jedenct plus. To je mega lehky. Jedenact plus osum je devatenact.”

S: “Ted’ka fakt nevim.”

V: “To je lehky. Vem si to opaéné. Sest plus néco je patnéct.”

S: “Ale j si nevim s timhle.”

V: “No, to ja mam.”

S: “No tak co to.”

V: “No to je pfece sedum. Dvanact. Jsem to pocital tak, ze dvanact a Sest je osumnact.
To znamena ze dvanact a o jedno vic je devatenact a to je sedum.”

S:”Tady to moc nechapu.”

V: “No to musi§ opacn¢. Sedumnact plus osum je ... tii a pét, to je dvacet pét. ...
Dvacet pét minus osum. Ja si osum rozlozim na pét a tii. Dvacet pét minus pét je
dvacet a minus tfi je sedumnact. Takze to vychazi.”

S: “Ja fakt nevim, co je tady.”

V: “Deset plus pét rovna se patnact. To znamena, Ze néco plus tfi, coz je dvanact. ...
Neéco plus dva rovna se sedum plus Ctyii. To je jedenact. Devét. Je to devét. Devét
plus dva je jedenact. Sedum a Ctyfi je taky jedenact. ”



2a 11+8=_ Vyfteseno vhledem.

2b 13+ =17 Vyfeseno vhledem.

2 t12=19 Vojta tlohu vyfesil odhadem. Nejprve si zkusil dosadit ¢islo Sest, ale to vyslo 18,
- coz vyhodnotil jako o jedno nizsi Cislo a tak dosadil ¢islo 7. Tedy 7 + 12 =19

2d _+6=15 Vojta vyuzil komutativnost s¢itani. Tedy 6 + =15

2e 18-4=_ Vyfteseno vhledem.

2 14-9=_ Vyfeseno vhledem.

2g 16- =13 Vyfeseno vhledem.

2h . -8=17 Vojta uloh fesil jako 17 + 8 =, kdy ¢islo 8 si rozlozil na ¢isla 3 a 5.

2i 10+5=_+3 | Vyfeseno vhledem.
2} +2=7+4 Vyfteseno vhledem.

Uloha 3
Uloha 3. l I(ih:l 3.
a) Adélce je 7 roki
A a) Adélce je 7 roki
Za kolik rokt bude Adélce 11 let?
0:06:18 - 0:06:43 V: “Adélce je sedum rokii. Za kolik rokt ji bude jedenact let? To je lehky zase. To je

Ctyfi. Kdyz fesis slovni tlohu, je dobry si ji rozlozit na ty ¢isla, ktery v tom potiebujes.

Je dobry v tom vy¢ist ten ptiklad, ktery musis vyftesit, abys ji vyfesil.”

b) Dan je o 1 rok star$i nez Adélka. i e e
Za kolik rokti bude Danovi 11 let?
0:06:44 - 0:07:00 S: “Dan je o jeden.”

V: “Rok star$i nez Adélka. Za kolik rokti bude Danovi jedenact let? Kdyz Adélce je
sedum, Danovi je osum. Jedenact let mu bude za tfi roky.



ez Kuba
de Kub

¢) Adélka je o 2 roky mladsi nez Kuba
Za kolik rokii bude Kubovi 11 let?

0:07:01 - 0:07:38 V: “Adélka je o dva roky starsi nez Kuba. Za kolik rokti bude Kubovi jedenact let? Za
dva. Protoze je ji sedum plus dva je devét.”
S: “Vojto, koukej. Dva, tfi, étyry.”
V: “No pravé. Protoze hele. Tady to je zéklad, to je sedum. Tenhle je o jeden rok starsi
a tenhle o dva roky starsi. Proto to je dva, tfi ¢tyfi.”

Zde vidime, Ze chlapec V se v textu orientuje natolik, Ze je schopen navadét chlapce S ke
spravnému feSeni. Dokonce je schopen vysvétlit, z jakého diivodu vzdy klesa vysledné ¢islo

o jedno.



